: 1: 1: 1: 1: 1: 1: KUMVIVIVIA

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

> Газета издается € 24 ноября 1951 года

№ 20 (5850)

ЯНВАРЯ

1978 года

ПЯТНИЦА

ПЕРВОЙ ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР - ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Автомобилю полную нагрузку

В ОТВЕТ НА ПИСЬМО ЦК KITCC, COBETA MUHUCTPOB СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

Н ОЛЛБКТИВ Ангарского гру-зового автопредприятия досрочно выполнил план второго года десятой пятилетки. Сверх плана перевезено 115 тысяч тонн грузов, выполнено 3224,5 тоннакилометров.

Еще до окончания 1977 г. в коллективах автоколонн развернулось обсуждение и принятие новых социалистических тельств.

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ еще раз оговорены наши задачи, указаны резервы и недостатки. Работники бильного транспорта понимают, что еще неэффективно эксплучасть атируется значительная грузовых автомобилей и прице-

Резерв неиспользованных возможностей огромен, но одного нашего желания для их использования недостаточно. На ряде предприятий, пользующихся услугами автопредприятия, не полностью понимают и не используют автотранспорт в две смены. Посложилась порочная практика счиурса, орса стройки, молочного комбината. Здесь не могут до сих пор организовать работу грузовых автомобилей по сдельной оплате труда. Еще не везде ведется борьба за сокращение времени на погрузочно-разгрузоч-

Не менее важное место в использовании автомобильного транспортацентрализованные перевозки. • К примеру, станция Китой-Комбинатская отгружает контейнеры почти всем предприятиям. От многих организаций сидят там «толкачи», и каждый приезжает со своим автотранспортом, который длительное время простаивает в очередях. Не трудно подсчитать, во что это обходится государству. Грузовое автотранспортное предприятие уже неоднократно обращалось к руководству дистанции ВСЖД на перевод доставки грузов пентрализоялино. Но пока руководство станции ссылается на разные неуверки. На очерели пентрализации стоят такие оптанизации, как колодильник, Ирнутскрыба, мясокомбинат и другие.

Автомобилисты приложат максимум усилий для досрочного выполнения плана третьего года дасятой пяти етки. Но волнует. их исполь ание многих резервов, которые по вине руководителей некоторых предприятий Ангарска остаются в стороне,

В. НАЗАРОВ, начальник эксплуатации гру**авт**отранспортного предприятия.



С опережением плана января трудится коллектив ЭЛОУ АВТ нефтеперерабаты вающего завода.

На снимке: у пульта управления В. Боярсков и В. Ермолаев.

«Коллектия отличного качества» - такое звание по итогам четвертого квартала минувшего года присвоено четырем коллективам объединения «Ангарскнефтеоргоинтез»: второй смене старшего оператора Ю. Н. Кургоняна, четвертой смене по выпуску диметилтерефталата, руководит которой старший аппаратчик И. Д. Бегеладзе. Заслужили это звание и коллективы установок по переработке нефти, где начальником В. А. Турбин, и по выпуску формалина (руководитель В. В. Старыгина). Свою продукцию эти коллективы маркируют почетным пятиугольником. Они внесли ощутимый вклад в общий успех объединения.

На старте года ангарские нефтехимики выпускают 25 наименований продукции, соответствующей лучшим мировым образцам. Это почти третья часть от общего объема реализации.

Л. РОССОВА.

ла. А таких специалистов в колонм жат ен ехер мезапет Если учесть, что начинал он свою трудовую биографию в котельном цехе дежурным слесарем, по профессии совсем

то понятно, что дались ему знания не просто. Учился непосредственно на рабочем месте, а теперь передает опыт

далекой от машиниста котла,

затем докладывает начальнику смены, что отступлений от режима котлов нет. Сегодня нет и завтра не будет. Но знает Вячеслав, что могут быть. Оборудование стареет. И хотя за ним уход хороший, производится профилактический ремонт, не все ведь усмотришь.

Вспомнилась вахта, когда только бдительность дала возможность предотвратить остановку Привычным взглядом он окинул приборы, а их количество доходит ста, и... Подошел ближе. Уровнемер почти на глазах прочертил красную волнистую линию, остановился на нуле.

«Питание отказало, — сразу определил Ильичев. - Но какая нитка?». Он тут же подошел к задвижкам. И увидел, что оборвалась тяга. Не теряя ин секунды, включия резервную нитку питания котла и сообщил о происшествии начальнику смены.

Каждая вахта котельщиков, как и других специалистов ТЭЦ-1, — не из легких. Энергетики - люди высокой сознательности и ответственности за обеспечение города и объектов нефтехимии электроэнергией и теплом. Они встали ударную вахту по достойной встрече годовщины Конституции нашей страны.

В. КУРЬЯНИНОВ.

СТРАСБУРГ. Европейский суд ащиты прав человека признал Великобританию виновной в грубых нарушениях прав человека в Ольстере. Суд завершил рассмотрение жалобы Ирландии против Великобритании, в которой Великобритания обвинялась в грубом попрании прав человека, массовых репрессиях, пытках и других актах произвола в Северной Ирлан-

кризис примел к дальнейшему ухудшению внешнеторгового баланса Швеции. Согласно данным центрального статистического бюро, в 1977 году его дефицит достиг 5.3 миллиарда крон. Особенно сохратился в прошлом году вывоз традиционных шведского экспорта: продукции лесной промышленности-на 27,5, сельского хозяйства и рыболовства — на 15 процентов.



МАПУТУ. Крупных успехов добились патриоты Зимбабве в боях против карателей режима Смита. Согласно опубликованному здесь коммюнике Патриотического фронта Зимбабве, за девять месяцев прошлого года уничтожено почти 2000 родезийских солдат и офицеров, сбито 13 самолетов, выведено из строя более 130 бронегранспортеров и военных грузовиков противника. Тысячи мирных жителей освобождены из так называемых «укрепленных деревень», которые созданы режимом Смита с целью изолировать патриотов от народа.

БОНН. Под лозунгом «Обеспеить право на труд!» во Франкфурте-на-Майне и Оффенбахе состоялись демонстрации трудящихся. Они прошли в рамках традиционной недели Германской компартии. Во многих городах страны организованы информационные стенды, которые разъясняют политику Германской компартии, рассказывают о борьбе коммунистов против безработицы и роста цен, за права трудящихся.

ции протеста против активизации в стране реакционных сил состоялись в Англии. Свыше 1.500 человек участвовали в городе Ньюкася в марше протеста против действий членов ультраправой организации «Национальный фронт». Массовая демонстрация прошла в графстве Йоркшир. Запретить неофашистские организации потребовали сотни лондонцев, которые вышли на улицы английской сто-

КАВУЛ. Центральное статистическое управление Афганистана подготовило план проведения первой в истории страны общей переписи населения. В соответствии с планом перепись начистся 24 сентября 1978 года и будет запершена в течение 20 дной.

НЬЮ-ЯОРК. Заболевания гриппом приобрели в Соединенных Штатах характер эпидемии. Как сообщает центр по предупраждению заболеваний, только за первую неделю 1978 года от гриппа и его осложнения в США погибло 855 человек. Новые вспышки болезни зарегистрированы в 13 штатах страны.

БЕЗ СРЫВОВ

– РЕПОРТАЖ

З АМЕНИВ повседневный костюм рабочей, одеждой, прихватив каску, чеслав Ильичев перед вахтой обязательно перекинется с товарищами несколькими словами. Эта привычка выработалась с годами. Потому что на рабочем месте времени узнать новости не будет.

И вот он шагает по паркету. Справа — трубопроводы самых различных диаметров, слева - щиты управления, корпуса котлов. Здоровается с товарищами, спешит: надо чуть раньше сменить коллегу.

10 лет, считай каждый день, кроме отпускных и выходных. проходит по котельному цеху ТЭЦ-1 Ильичев.

Всякий раз, приходя на рабочее место, Ильичев делает запись в журнале о приеме вахты, проходит у щита, проверяет работу приборов. Много их, но все они выходят на два основных. В норме давление пара и температура - значит все в норме. А если нет, надо искать по приборам, где сбой.

— Работу котельщиков не измеришь определенной единицей отдачи, — говорит начальник цеха Ким Михайлов.-Для нас главное — качество пара. А это качество определяется по его температуре и давлению. В норме и то, и другое - значит котельшик трудится на славу. В этот рав, да я всегда так бы-

вает, смена ветерану станции Владимиру Сероглазову выдалась не из легких. Предстояло промыть турбину № 6. Промывка -- плановая, но разве учтешь в плане буквально все? Ровно в 12.00 Сероглазов делает в журнале запись о начале промывки, звонит на щит управления котлом № 8. Промывка турбины, вернее, ее

проточной части-это своего рода профилактика оборудования. В течение определенного времени проточная часть турбины заносится солями, а это приводит к ухудшению характеристик ее работы. Смываются соли при определенной температуре и давлении пара. Труднеобходимой температуры и давления должна осуществляться планомерно в течение 4 часов. Подъем температуры также осуществляется

Вот поэтому у котла № 8, который дает пар на турбину, руководство взял на себя заместитель начальника цеха А. Сухих.

Коллектив у котельщиков сложился давно. С первых дней пуска станции трудятся старший машинист котла И. П. Черняков, старший инженер по эксплуатации котельного оборудования В. Л. Плесняков, ветеранами являются начальник смены А. Ф. Чумиков, старший машинист А. Л. Коренев, машинисты котлов В. С. Кузивцов, Н. А. Штыба и другив.

Вячеслав Ильичев — трехагрегатник, обслуживает три кот

ДВА ДНЯ НА СЭКОНОМЛЕННОЙ ЭНЕРГИИ

Коллектив Ангарского завода химических реактивов в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году решил отработать два дня на сэкономленной электро- и тепловой энергии.

Это будет достигнуто за счет дальнайшего развития соревнования на основе личных

КОЛЛЕКТИВНЫХ СЧЕТОВ ЭКОНОМИИ.

Экономить во всем, в большом и малом, снижать себестоимость — эти и другие актуальные вопросы постоянно находятся на повестке дня партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, органов народного контроля.

В. КУЛИКОВ. главный энергетик завода химреактивов.

ОТКРЫВЛЕМ НОВУЮ РУБРИКУ:

«ДИАЛОГ»

СОВЕТСКОГО о жизненной позиции

ЧЕЛОВЕКА БЕСЕДУЮТ ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИ-

ЧЕСКОГО ТРУДА, СТАРШИЙ ОПЕРАТОР НПЗ игорь васильевич тепляков и журна-

ЛИСТ МИХАИЛ ШАГАНСКИЙ.

Журналист: Мне думается, Игорь Васильевич, что начать беседу следует с определения содержания понятия активной жизненной позиции советского человека.

И. Тепляков: Не возражаю. Так легче будет перейти от общего к конкретным вопро-. сам проблемы, опереться на примеры из практики. Тем более что далеко не каждый - в этом я уже не раз убеждался — отдает себе отчет в том, какое значение для нашего общества имеет воспитание такой позиции у каждого советского человека.

Журналист: А значение это огромно. Именно активная жизненная позиция лежит в основе всенародной борьбы за эффективность и качество, экономию и бережливость, движения рационализаторов и изобретателей. Только активная жизненная позиция миллионов людей гарантирует претворение в жизнь самых смелых планов партии. Доказательство - вся история нашего социалистического строительства. Активная позиция миллионов — это участие в строительстве Комсомольскана-Амуре и Магнитки, в освоении целины, строительстве КамАЗа...

И. Тепляков: Самые близкие нам примеры — преобразование Сибири. Достаточно сослаться на задачи, стоящие перед нашим производственным объединением, одним из крупнейших в стране. А Братск, Усть-Илим? Или строительство, которое развернулось на БАМе. Но это лишь малая часть того, что предстоит сделать, выполняя решения XXV съезда КПСС. Если еще раз обратиться к Ангарску, то активную позицию трудящихся города можно подтвердить тем, что второй год пятилетки завершен без отстающих предприятий. первый год пятилетки тоже?

Журналист: Совершенно верно. Без отстающих предприятий город работает уже два года. Конечно, это важная, но лишь одна из ступенек на пути решения ряда экономических и социальных задач, выдвинутых XXV съездом партии. К тому же все без исключения предприятия, коллективы трудящихся гут и должны добиваться более эффективной и качественной работы. А быстрее и лучше это можно сделать, формируя активную жизненную позицию, на основе комплексного подхода к идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию.

Лучшие качества человеческой личности воспитываются нашей социалистической действительностью, нашим стро-

ем, нашим образом жизни, говорим мы. И это правильно — ни при каком другом строе, ни при каком другом образе жизни эти качества не могут найти себе применения.

Наш строй, наша действительность, наш образ жизни дают все возможности для формирования личности. Но само по себе оно не происходит, как сам по себе не строится жилой дом, как сама по себе не может появиться отличная продукция даже на самом современном предпри-

И. Тепляков: Безусловно. Активную жизненную позицию надо активно воспитывать. Но это процесс сложный, многогранный — тема, как мне кажется, отдельного разговора. А сейчас я бы хотел вернуться к самому пониманию выражения «активная жизненная позиция». Сегодня, мне думается, ее можно очень точно определить, сверив свою производственную и общественную деятельность требованиями новой Конституции СССР.

Мы все заинтересованно и активно обсуждали ее проект, вносили свои предложения, делали поправки. И окончательный текст новой Конституции, принятый Верховным Советом СССР, как это отметил в своем докладе Л. И. Брежнев, является результатом творчества всего советского народа. Мы сами в ходе всенародного обсуждения сформулировали СВОИ права и обязанности. Права, которые может предоставить своим гражданам только общество развитого социализма. И пользуются этими великими правами все в равной степени. Но далеко не все выполняют их с максимальной отдачей. А отсюда и антиобшественные поступки и случаи, когда рост материального благосостояния приводит к потребительству. Поэтому я считаю,что об активной жизненной позиции можно безочеловек относится к исполнению своих конституционных обязанностей.

Обратимся к примерам. Когда-то я работал на установке термокрекинга вместе с Вячеславом Дрониным. Были помощниками оператора, операторами, старшими операторами. Потом Вячеслав в самый сложный период освоения стал старшим оператором крупнейшей на нефтеперерабатывающем заводе установки ЭЛОУ АВТ. Все эти годы, используя право на образование, он учился на вечернем Отделении политехнического института, успешно защитил диплом и стал инженером.

Высокая зарплата, устоявшийся ритм работы, отличная квартира, хорошая семья ну, что еще надо человеку? Так нет, не раздумывая, Дропринял предложение стать начальником установки присадок. Установка трудная, забот и в мешок не жишь, а зарплата меньше операторской, и свободного времени в обрез. И откуда ему взяться, если Дронин секретарь партбюро цеха. член парткома завода. Только человек с активной жизненной позицией, глубоко убежденный в том, что предоставление обществом великих прав требует от человека не меньшей отдачи при выполнении своих обязанностей, сознающий, что от его личного участия зависит успех нашего общего дела, может пойти на такое.

И вот другая жизненная позиция. Есть в нашем цехе установка по производству кокса. Старшие операторы не называю их фамилий по одной лишь причине: таких пока можно найти во многих коллективах производственного объединения, — как Дронин, воспользовались правом на образование и стали инженерами. Инженер на рабочем месте - это ли простор для творческой инициативы, активного участия в делах производства, воспитании молодых рабочих. Как бы не так. Отстояли они свою 6-часовую смену и, как говорят, хоть трава не расти. Ни малейших забот о цехе, пред-Об общественной приятии. работе и речи нет, их и на собрании не увидишь.

Конечно, производственный шибочно судить по тому, как план выполняют — от этого зарплата зависит. А завел с одним из них профгрупорг речь о стимулах социалистического соревнования и услышал в ответ: «Подумаешь, стимулы. Мне и того, что есть, хватает, без стимулов». И сказал это старший оператор - воспитатель. Професси-

ональному мастерству, конечно, он научит — от этого работа смены зависит, выполнение плана. А какую жизненную позицию воспитает у молодого рабочего — обывателя? Между тем свои права, гарантированные Конституцией, знает «на зубок» и ни одним из них не поступится.

Не легю перевоспитываты таких людей, проще формирозать активную жизненную позицию юноши или девушки, начиная с их первого трудового дня на производстве.

Журналист: Вот где в полной мере должна проявиться роль наставника, человека, под непосредственным влиянием которого формируется идейная и нравственная позиция молодого рабочего.

И. Тепляков: Именно это я имею в виду. Пока зачастую роль наставника ограничивается обучением подопечного профессиональному мастерству. А я считаю, что путь к мастерству идет через воспитание любви к профессии, гордости за порученное дело, четкого и ясного взгляда на жизнь, свою роль в обществе. Таким, например, был мой наставник — старший оператор Николай Прокопьевич Титов. Он уже давно, завершив инженерное образование, возглавляет установку и, прежде, умело воспитывает молодежь, учит ее, как жить. 410 Могу смело сказать,

своим отношением к работе, к молодым рабочим, которыми мне приходится руководить, к своим общественным делам я обязан школе Титова. От него пошли и мои рационализаторские интересы, да привычка решать задачи не в одиночку, а коллективом. Там эта традиция вместе со мною перешла с термокрекинга на новую установку

И главное, Титов научил критически оценивать труд, его результаты с точки зрения интересов коллектива и быть самому себе самым стоогим судьей, не жалеть сил и времени на общественную работу, в которой воспитывается сознание твоей необходимости коллективу, стране. По мере сил и я учу этому рабочих своей смены и радуюсь высокой трудовой активности помощников оператора Олега Королева и Петра Решетова, тем высоким пребованиям, нравственным которыми они руководствуются в жизни.

Журналист: Вы правы, Игорь Васильевич. Ничто так не возвышает личность, говорил Илнич Брежнев, Леонид как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и становится нормой поведения. Выработать такую позицию задача нравственного воспитания.

ОТ РЕДАКЦИИ. В беседе Героя Социалистического Труда, старшего оператора НПЗ И. Теплякова и журналиста М. Шаганского затронуты лишь некоторые вопросы взаимосвязи жизненной позиции советского человека с его активностью в труде и общественной жизни, проявлений чувства общественного долга и гражданского сознания.

Партия постоянно обращает внимание, и это подчеркивал ХХУ съезд КПСС, на сложность проблемы коммунистического воспитания, формирования активной жизненной позиции советского человека. Ведь за всю историю человечества впервые поставлен вопрос о том, чтобы сформировать высшее по своему типу сознание не только у авангарда, но и у миллионов людей разных социальных групп, разных наций и национальностей, у молодежи, не имеющей серьезного жизненного и социального опыта. Наиболее эффективный путь к этому лежит через комплексный подход, должен обеспечить тесное единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

А как эти задачи решаются сегодня в наших трудовых коллективах! Как и какими путями в них формируется активная жизненная позиция молодежи? Роль и КПД наставничества; школ коммунистического труда, опыт организации комплексного подхода к воспитанию — эти и многие другие вопросы, естественно, остались за рамками публикуемой беседы Поэтому мы считаем, что проблема воспитания активной жизненной позиции, ее роли в коммунистическом строительстве должна быть продолжена. И приглашаем наших читателей принять в этом самое активное участие.



СЛОВО И ДЕЛО РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Коллектив рационализаторов монтажно-заготовительной мастерской монтажного управления Сибмонтажавтоматика плодотворно работает над нерешенными задачами, которые встречаются в производстве, разрабатывает и внедряет приспособления и оснастиу.

Одним из предложений, разработанных и внедренных творческой бригадой рационализаторов, является «Станок по производству наконечников СПр». Экономический эффект, по предварительным подсчетам, превышает 2000 рублей.

На снимке (слева направо): рационализаторы К. Ф. Саженков, П. К. Кудрявцев, Г. А. Чистополов, А. Я. Даурцев, М. В. Герфанов, руководитель группы Т. П. Орлов, И. С. Голубков, В. Е. Кудимов.

Фето В. МАКСУЛЯ.

БЕСЕДА **ДЕПУТАТА**

Н А ЗАВОДЕ по выработазотных удобрений состоялась встреча рабочих и служащих предприятия с де-путатом Верховного Совета СССР В. А. Ивановым.

В ходе беседы В. А. Иванов подробно рассказал о работе депутата, его статусе, о наказах избирателей и ходе их выполнения.

С большим вимманием был выслушан отчет о подготовке к принятию новой Конституции СССР и о работе сессии Верховного Совета СССР.

На ряд вопросов, возникших в ходе беседы, депутат дал подробные и обстоятельные ответы,

Аплодисментами благодарили собравшиеся своего депутата за заботу и внимание о своих ивбирателях, за интересную беседу.

B. KAHEBCKHA.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

В комсомольской организации нефтеперерабатывающего завода производственного - объединения «Ангарскиефтеоргоинтез» разработан план мероприятий по достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола. Мероприятия направлены на дальнейшее повышение общественной активности, вовлечение молодежи в борьбу за качество выпускаемой продукции, дальнейшую мобилизацию ее на досрочное выполнение принятых обязательств и пла-

Комсомольско-молодежные коллективы встали на трудовую вахту «Славным традициям Ленинского комсомола достойное продолжение!», включившись в соревнование за право называться «Коллектив имени влисм».

Решено продолжить смотрнонкурс по рационализации и изобретательству, провести смотр работы коллективов цехов по повышению квалификации и освоению смежных профессий. Будет объявлен конкурс на лучший реферат среди слушателей комсомольской политсети на тему «Ленинскому комсомолу — 60 лет». Намечено провести ряд мероприятий в подшефной школе № 14 и в СГПТУ-36.

В. ПРИМАЧЕК.

ЗВАНИЕ подтверждено

Н А УЧАСТКЕ тепловодоснабжения УЭС строительства состоялось профооюзное собрание 1-го сетевого района.

Зам. председателя цехкома В. А. Клюйков зачитал проект социалистического обязательства на 1978 год. По обсуждению его пунктое выступили слесарь М. Е. Ейнес, машинист котла Б. М. Климович и другне.

Был подробно обсужден каждый пункт обязательств.

Подтвердили звание ударников коммунистического труда 56 человек. Шести рабочим это звание присвоено впервые.

Л. НИКОЛАЕВА.

ТЛАВНЫЙ КОМИТОТ ВДНХ СССР и дирекция выставки известили руководство производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» о решении наградить серебряными и бронзовыми медалями экспонаты, которые демонстрировались на юбилейной экспозиции павильона «Химическая промышленностью в 1977 году.

МЕДАЛИ **АЗОТЧИКОВ**

Одним из них является экспонат «Технология изготовления модифицированной карбамидной смолы», представленный на ВДНХ коллективом азотнотукового завода объединения. Технология получения смолы разработана коллективом азотчиков в содружестве с Институтом теплофикации Сибирского отделения Академии наук СССР. Е. САВОЧКИНА,

начальнии отдела научнотехнической информации объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

КОНКУРС ВСКРЫВАЕТ РЕЗЕРВЫ

Коммунистическая партия и Советское правительство придают огромное значение бережному, рацернальному использованию сего, чем мы располагавм, всего, что производит народное хозяйство. Свидетельство этому — решения декабрыского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. Ангарский филиал ОКБА вносит свой вклад в выполнение решений партии.

По инициативе администрации и партийной организации здесь проходит конкурс, направленный на снижение трудоемкости изготовления опытных приборов, в котором участвуют рабочие, ИТР и служащие цеха опытного производства и других служб пред-

Цех опытного производства, которым руководит Валерий Петрович Чекмарев, наиболее заинтересованное в конкурсе подразделение. ИТР. цеха приняли активное участие в организации и проведении конкурса. Заместитель начальника цеха Виктор Евгеразработал ньевич Драчко

условия конкурса, в которых особое внимание уделено снижению трудовмкости токарных и фрезерных работ, экономии металлов. Разработал он и специальный бланккарточку «Предложение», в котором автор может изложить самую суть предложения.

На всех участках цеха организованы стенды, где отражаются результаты конкурса, подводятся итоги. Карточкипредложения находятся на каждом участке - у мастера. Все предложения рассматриваются жюри под председательством заместителя директора С. Г. Милованова. Жюри собирается один раз в неделю. К этому времени асе службы заинтересованные предприятия дают заключения по каждому конкретному предложению. Если предложение признается рационализаторским, автор может оформить его как рацпредложение. Добросовестно относится к порученному делу учета, оперативного рассмотрения предложения, своевременного и наглядного отражения результатов конкурса инженер-технолог цеха Раиса Александровна Белова.

Конкурс объявлен с 5 декабря по 15 апреля, но уже сейчас видны значительные результаты. Подано 122 предложения, многие из них признаны рационализаторски-

Активно участвуют в конкурсе васлуженный рационализатор республики слесарь-наладчик Федор Павлович Дайнеко, слесарь Никандр Васильевич Грязев, слесарь Юрий Николаевич Замащиков. Экономический эффект от виедрения только последнего рацпредложения Ф. П. Дайнеко составия 1037 рублей. Но если названные товариши - постоянные и активные рационализаторы, то токарный участок, ранее отстающий в рационализаторской работе, сейчас идет впереди — им подано уже 23 предложения. Активно участвуют в конкурсе радномонтажный участок (начальник В. Г. Долгих), участок чувствительных элементов (начальник Р. С. Саркисян), все подавнемые ими предложения признаются рационализаторскими.

м. мязин.

ЗАЯВКА НА ПРОФЕССИЮ

Т РЕТИЙ год работает в Ангарске межшкольный учебно-производственный комбинат — центр профессио-нальной ориентации и подготовки к сознательному труду учащихся школ города. Школьники получают здесь представление о практической работе, им прививается склонность и уважение к ней, выявляются интересы и способности, облегчается выбор профессии в будущем.

Много интересных и нужных мероприятий проводится на комбинате. Так, в декабре лектор общества «Знание» Н. С. Кожемянина прочитала для учащихся 6 лекций о новой Конституции Советского Союза. Систематически проводятся встречи с передовиками производства. Неизменный интерес у учащихся вызывают конкурсы по профес-

Очередной конкурс на звание «Лучший по профессии» среди токарей состоялся 20 января. Он проходил в токарном цехе межшкольного учебно-производственного комбината и собрал много болельщиков. Оценивали знания ребят в практической и теореобластях представ тели РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Жюри единогласно назвало победителем учащегося 10-го класса школы № 20 Андрея Стрелкина.

Конкурсы проводятся и среди других профессий. Л. ЛОПАТИНА.

СОРЕВНУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

В Усолье-Сибирском состоялись спортивные соревнования среди работников профтехобразования. На спортивные площадки вышли команды городов Усолья-Сибирского, Ангарска, Иркутска, Нижнеудинска, Братска.

Преподаватели соревновались в пяти видах спорта: волейбол, баскетбол, настольный теннис, плавание и шахматы. Команда Ангарска выиграла в соревнованиях - по баскетболу_ и шахматам, команда Усолья-Сибирокогопо волейболу, плаванию настольному теннису.

н. луговой, руководитель физвоспита-



СОВЕТСКИМ ВОИНАМ посвяшается

Р АБОТНИКИ центральной гародской библиотеки готовятся к встрече 60-летия Советских Вооруженных Сил. Они ведут активную пропаганду ленинского военного наследия, документов Комму нистической партии и Советского государства по вопросам военного строительства, указаний XXV съезда КПСС о дальнейшем укреплении оборонной мощи СССР, литературы о славном боевом пути и героических традициях Советской Армии и Военно-Морского Флота, их современном состоянии и развитии.

В библиотеке оформляется цикл книжно - иллюстративных выставок «60 лет на страже Родины», готовится устный журнал «Наша гордость, наша слава». В читальном зале сделана подборка литературы в помощь школьникам Ангарска.

JL 4EBAHIOK.

И НТЕРЕСНО прожили уча-щиеся СГПТУ-30 первое ВЕЧЕРА полугодие этого учебного года. Много интересных ме- И ВСТРЕЧИ роприятий было здесь: это и диспут о дружбе, и КВН между группами, и встрече с интересными людьми. Многим боты группы за полугодие. запомнились осенний бал

ветеранов труда, и музыка, и стихи о Родине, партии и ком-

И вот подведены итоги ра-Решением учпрофкома лучи новогодний бал-маскарад. шей признана 16-я группа. Торжественно начинались Она сдала в Фонд мира 20 классные часы, посвященные рублей, провела 20 бесед и изучению Конституции СССР, лекций, у них ни одного про-Здесь звучали и выступления пуска без уважительных при-

H. 3OTOBA.

КОНФЕРЕНЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ

воспитания подрастающего поколения состоялся на Поэтому практические советы родительской конференции в врачей были встречены с ДК «Современник». Эта кон- большим вниманием. ференция организована сове- Родители также могли попедагогических знаний. Были знакомиться с тематической заслушаны интересные выступления врачей на темы физи-

ческого воспитания в школьном возрасте. Именно в этот период закладываются основы крепкого здоровья, правильного физического РАЗГОВОР о проблемах развития организма ребенка.

С. ФУФАЕВ.

ТЕХНИКУ — В МЕДИЦИНУ

В ПЕРВОМ квартала 1978 года проектиров- Значит, врачи больше времени будут проводить на работу с документацией более чем в 2 раза. служивания населения.

щики строительства закончат разработку у постели больного, смогут глубже осмыслить технической, документации централизованного заболевание, тщательно проводить обследоваздание централизованного диктофонного цент-каждом случае тактику лечения, что в конечном ра сократит затраты рабочего времени врачей итоге послужит улучшению медицинского об-В. СМИРНОВ,

ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

ТВОРЧЕСТВО МОСКВИЧЕЙ

- ГАЛЕРЕЯ ГАЗЕТЫ

В городском музее экспонируется выставка работ художников Москвы. экспозицию включены живописные полотна, графические

листы, скульптура. Вот пейзаж Е. И. Зверькова «Деревня Муфтюга зимой». Художнику присущ строго выдержанный стиль. В его пейзаже нет ярких, броских цветовых пятен. Живописная поверхность полотна слагается из мягких оттенков, в которых рождается неоглядная даль, движение воздуха, порывы ветра, течение реки. Блекло-голубая гамма — излюбленный колорит его произведений: художник как бы окутывает пейзаж голубой дымкой, добиваясь серебристого мерцания поверхности холста. Чувство величественного покоя и легкой грусти оставляет его работа, она требует внимательного рассмотрения и вживания в образ природы.

Как известно, новые тенденции советского изобразительного искусства конца 60-х -начала 70-х годов сказались в расширении и усложнении образно-пластических средств в художественной выразительности, в тяге к решениям ассоциативно - метафорическим. Это повлияло и на развитие графических техник. Линогравюра, лидировавшая в предсейчас шествовавшие годы,

Пленум ВОК

В ИРКУТСКЕ состоялся пленум областного правления книголюбов. Были обсуждены вопросы организационной и пропагандистской работы Ангарской и Зиминской городских организаций ВОК.

С отчетом о работе Ангарской организации книголюбов выступил ответственный секретарь городского отделения ВОК И. Ф. Новокрещенных, В своем выступлении он pacсказал об опыте работы клубов книголюбов, общественных библиотеках, формах и методах пропаганды книги. Работа Ангарского отделения общества книголюбов была одобрена.

На пленуме выступили писатели Марк Сергеев, Г. Ф. Богач, директор Ангарского книготорга Н. В. Иванов, ответственный секретарь областного правления ВОК Т. Шу- 8.00—«Время». кевич, зав. отделом Ангар- 8.35—Утренняя гимнастика. взволнованно говорили о судьбе книг, о проблемах ста- 10.20—«Движение без опасности». новления общества книголю- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК новления общества книголюбов, об усилении пропаганды книг. В решении пленума на- 11.20—Программа мультфильмов. мечены конкретные меропри- «Дядя Степа—милиционер», ятия по улучшению работы спасатель». первичных организаций ВОК,

Состоялось заседение президиума Ангарского городского правления ВОК. Заслушаны были вопросы о контроле за распространением подписных изданий и плане работы городского общества книголюбов на 1978 год. В работе президиума приняли участие заведующий отделом «Спортлото».

22.15—«Поет Шарль Азнавур».

22.15—«Поет Шарль Азнавур».

22.15—«Поет Шарль Азнавур».

23.15—«Поет Шарль Азнавур».

24.15—«Поет Шарль Азнавур».

24.16—«По музеям и выставочным полкома Л. В. Куратник.

10.50—«По музеям и выставочным полкома детому поетому поето

уступила первенство эмоциональным техникам офорту и литографии.

Н. Н. Благоволни относится к тем немногочисленным художинкам, которые продолжают лучшне традиции линогравюры, пополняя ее звучанием современности. Художник включает в гравюру на линолеуме шелкографию. От этого соединения возникает своеобразный художественный образ, где как бы воедино сплавлен «документ» (фотография),переведенный на лист шелкографским способом, и «вымысел» — собственно гравюра. Художния прибегает к монтажу, строя изобразительное поле по принципу сложноподчиненной связи. Главному изображению сопутствует дополняющее его вмонтированное. В «Портрете художника А. Д. Соколова» темой листа стал человек «в жизни» и он же, увиденный сквозь **IDUSMY HCKYCCTBA.**

График М. П. Ментуриг на выставке представлен тремя работами. Художнику в высшей степени свойственно поэ-

Как язычник, был влюблен

Очень рано,

Не по-детски рьяно,

в туманы, В солнце, в травы, в яблоневый

В нем сказался истинный поэт.

Юношей с весенними глазами, В одежонке страннику под стать, Он в Москву уехал из Рязани

Долю необычную искать. В шумном русле дел больших

Не гасил он сердца своего.

Имя неизвестное его...

Тесно в ней!

Неистовым поэтам

Вот уже встречается в журналах

Но зенит желаний разве в этом? Нет, в Москве найдешь себя

Не Москва нужна, а Петербург!

Скоры сборы в дальнюю дорогу,

Ничего! Есть руки, слава богу,

Да и путь не так-то уж далек.

Скуден скарб и беден кошелек...

и - малых

не вдруг!

тическое, сказочное восприятие природы, ощущение чудесного в природе, в животных, во всех направлениях жизни, Способность восхищаться низкорослыми северными березками («Северные олени в зарослях карликовой березы») и стройными, изящными фигурами оленей («Олени у солонца») предельно выражает самого художника с его беззаветным преклонением перед природой, определяющим его личность, интимную настровнность листов.

В гравюрах Б. Я. Аверьянова «Ситцы» и «Сновальщицы» перед зрителем развертывается картина произволственных будней. Тонкие нити легкой паутиной светлых лучей протянулись через цех («Сновальщицы»), пестрые «Ситцы» разноцветными лентами клубятся под руками работниц. Мощные валы громадными улитками свились на листе - красиво, весело, нарядно, как на праздничном карнавале. Экономно введенный красный цвет, сдержанный и эвонкий, придает листам эмоциональную остроту, строгость композиции, серьезность, а едва уловимая гротескность поз, движений, жестов, как шутка в деловом разговоре, освещает все веселой открытой улыбкой. Поэзия и радость труда показана увлекательно и задорно.

Чувство и настроение человека, тесно слитого с примитивными явлениями природы, тонко переда-

... Вот она, российская столица! Незнакомы все и все вокруг,

Всюду лица, но чужие лица! Чопорен ненастный Петербург. Дни текут в блужданье одиноком,

Сдержанно хозяин встретил гостя:

Кресло предложил и замолчал, На лице ни радости, ни злости,

Ляшь во взоре тонкая печаль. На диване, в позе молодецкой, Рукопись небрежно раскидав, Говорил о ком-то Городецкий,

Кто мог знать о том, что перед

Где-то мне встречалось ваше

Но умолк, пришельца увидав.

Легкое движение бровей...

Будущий российский соловей!

с Блоком:

В поиске удачливых дорог. Жжет его мечта о встрече

Блок-фигура!

Блок - поэтов бог!

ИВАН КАРЛОВ

Иван Карлов — бывший ангарчанин. Много лет он рабо-

тал в нашем городе, был активным членом Ангарского ли-

тературного объединения, печатался в областных изданиях,

в «Знамени коммунизма». Сейчас живет в Рязани. В Москве, в издательстве «Малыш», вышла его детская книжка сти-

хов. Сейчас заканчивает работу над новой книгой «МЕЩЕР-

ПЕРВЫЙ ВЗЛЕТ

СКИЕ АКВАРЕЛИ», стихотворение из которой мы

но в листе «Ожидание» графика В. Петрова. Так живут охотники, оленеводы. Так изобразил их художник, стремясь к ясности сюжета, подчиняясь закономерности жанрово-пейзажного построения мотива.

О серьезном интересе проблемам портретного изображения говорит работа скульптора Д. Х. Мурадяна Очень «Портрет мальчика». симпатичен этот курносый и и веснушчатый паренек, задорно и пытливо вглядывающийся в широкий, распахнувшийся перед его глазами и такой занимательный мир.

Зоркое изучение натуры явственно видно в «Студентке скульптора стройотряда» М. И. Шарова. В гордой посадке головы, в уверенном, немного задорном выражении лица несомненно сохраняются персональные черты характера девушки.

В целом выставка дает довольно полное представление московской живописной школе, московских графиках и скульпторах. Первые отзывы говорят о том, что выставка не оставляет посетителей равнодушными эрителями.

М. СОКОЛОВА, директор выставки. Р. БОХАН, научный сотрудник художественного отдела му-

НЕСКОЛЬКО СТРОЧЕК

В АНГАРСК съезжаются балетмейстеры, руководители хореографических коллективов Иркутской области. Для них в нашем городе проводится семинар, организованный Домом художественной
самодеятельности областного сове-

та профсоюзов.
Занятиями будет руководить заслуженный артист РСФСР А. Борзов — педагог балетмейстерского
отделения Государственного института театрального искусства имени Луначарского.

В О ДВОРЦЕ культуры нефте-жимиков родился новый кол-лектив — камерный ансамбль. Руко-водит им Валерий Домашевский. Полным кодом идут репетиции. Не-далек и день сценического дебюта.

И РКУТСКОЕ телевидение объявило телеконкурс Дворцов
культуры. Конкуренты предстанут
перед телезрителями в больших передачах, отражающих разные стороны жизни клубов, многие направления их деятельности. /
Первым на конкурсный экран
выйдет Ангарский Дворец культуры нефтехимиков. Эта передача
выйдет в эфир в феврале.

Н АРОДНАЯ агитбригада руководством режиссера Александра Кононова готовит к выпуску новую сатирическую программу. В дальнейших планах коллектива — поэтическая композиция по произведениям Серток Беличия гея Есениня.

Л. КУПРИН.

ПРАЗДНИК РЕБЯТ

Исполнилось 74 года со дня ром-дения Аркадия Гайдара, писателя, книги которого хорошо известны читателям. Фашистская пуля обор-вала жизнь этого замечательного человека, писателя, журналиста 28 октября 1941 года.

На днях в книжный магазии «Тимур» собрались пионеры и школьники на праздник, посвященный гайдару. Праздник подготовили ребята из Дворца пионеров. Они показали фрагменты из пьес, читали стихи. Рассказ о писателе дополнили литературная викторина н фотовикторина.

В этот же день была и распрода-жа книг Гайдара. Многие ребята приобрели такие известные про-изведения писателя, как «Чук и тек», «Тимур и его команда», «Голубая чашка» и другие. Праздник прошел хорошо и очень поиравился ребятам. команда»,

Ян АКИМОВ, ученик школы № 20.

ЛАТВИЯСКАЯ ССР. С конвейеров Рижского производственного объединения «Радиотехника» со-

объединения «Радиотехника» со-шли две стереофонические новин-ки — радиола высшего класса «Виктория-003» и электрофон выс-шего класса «Аллегро-002». В нынешнем году ассортимент предприятия обновится почти на семьдесят процентов. Среди готояв-щихся к производству переносной транзисторный радиоприемник, высшего класса «Салют-001» и му-зыкальный центр 1-го класса «Ме-лодия-106», объединяющий кассет ный магнитофон, радиоприемник и проигрыватель.

проигрыватель.
На снимке: контролер ОТК С. Козлова демонстрирует радиолу «Виктория-003». Фото В. Лисицына (ТАСС).



Блок читает, вежливости ради, Рукопись Сергея не спеша Но в простой исписанной тетрады Нежная певучая душа! У Сергея пот с лица струмтся: —Боже мой! Какой шершавый

Но теплеют и теплеют лица, И улыбкой озарился Блок! Встав, Сергею стиснул обе руки А в глазах такой весенний свет! —Ваша участь — радости и муки Вы — талант, Есенин, вы — поэт! Городенкий выпрямился броско; Ласково похлопал по плечу: -Очень рад за вас, рязанский

слог!

Но перехвалить вас не хочу. Вот он, взлет!

То ль снится, то ль не снится? Шире крылья распахни, поэт! Вот уже и книжка «Радуница» В сереньком наряде вышла

Первый валет! Лиха бела -- начало! Сила есть у парня от сохи: Все, что тлело в серппе и молчало -Вспыхнуло и вылилось в стихи!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 28 января І-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ской центральной библиотеки 8.50—«Умелые руки».

и другие. Все выступающие 9.20—«Для вас, родители!».

9.50—Музыкальная программа «Утренняя почта».

10.50-«Приангарье». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

спасатель».

11.50—«Народные мелодии».

12.05—«Здоровье».

12.50—«В гостях у сказки». «Огонь, вода и... медиме трубы». Художественный фильм.

14.35—«Человек. Земля. Вселенная».

15.20—«В мире животных».

16.20—К 60-летню Советской Армии. «Красная площедь». 1-я серия. 17.40—«Наследники Мао». Часть 3-я.

18.25—«Кинопанорама».

20.00—«Время».

20.48—Чемпионат СССР по хоккаю.

ЦСКА — «Спартак» (М). 2-й и 3-й пориоды. В перерыве — Тираж

11.20-«Новогодний подарок». Телеви-

зионный художественный фильм. 11.45—Для младших школьников. «Ве**хоровод**> 12.05-А. П. Чехов. «Лебединая пес-12.30—«Музыкальная мозаика».

«МИР» — Испытание любви (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20. Для детей — Веселый цыпленок. 9. Открыта предварительная продажа Открыта предварительная продажа билетов на широкоформатный художественный фильм «Легенда о Тиле», фильм 2-Я «Да здравствуют нищис!», ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Сокровище Серебряного озера. 16, 18, 20. «ПОБЕДА» — Служебный роман (2 серии), 10, .13, 18, 18-50, 21-30. «ГРЕНАДА» — Хитрость против алчности (2 серии), 11-50, 15-20, 19. Это случилось в праздник. 21-40. Мама. 14.

дин в черном ботянке. Возвращение высокого блондина (дети до 16 лет не допускаются). 14, 17, 20. Верхиев фойе — Засекреченный город. 15. «ОКТЯВРЬ» — Хорошенькое дельце. 14, 16, 18, 20 (удл. — Право на семертие). Верхиев фойе — Веги малыш, беги. 14, 20. «ПИОНЕР» — Сельмое путешествие Синдбада. 10, 12, 13-40, 15-30. Велый Клык. Возвращение Велого Клыка. 17-20, 20-20. Малый ввл — Последний свидетель. 17, 19, 21. «ЮНОСТЬ» — звл «Луч» — Картуш. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Звл «Восход» — Предательница. 10-10, 12-10, 14-10. Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли? (2 серии. дин в черном ботянке. Возвращение

«КОМСОМОЛЕЦ» — Высокий блон-

стреливают, не правда ли? (2 серни.



Редактор В. А. СТАРИКОВ.

дети до 16 лет не допускаются). 10-20, 18-40, 21. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Белов платье. 15.

Открыта касса по предварительной продаже билетов в Иркутский государственный цирк.

Касса работает во Дворце культуры нефтехничков в малом зале во вторник, четверг, субботу с 18 до 19 ча-сов. Здесь же принимаются заявки на коллективные посещения. (148)

выряжает искренное соболевнование Тюрюминой Галине Матвеовно по поводу скоропостижной смерти отца

Коллектив Майской инфекционной больницы выражает искреннее соболезнование Вессоновой Вере и родственникам по поводу смерти ВЕССОНОВОЯ Натальи Самельевим